POSITION 8: RAUTENSTRAUCH S. 264

1. Eingabedaten

1.1. Rippen (senkrecht), Gurte (waagerecht)

Nutzungsklasse 1

Tafelbreite/-héhe = 250.0 / 255.0 cm, Plattenrdnder allseitig schubsteif

Rippen 5.0 / 12.0 cm aus Nadelvollholz, C24 (S10) mit pk = 350 kg/m3, ar = 62.5 cm
Gurte 5.0 / 12.0 cm aus Nadelvollholz, C24 (S10) mit pk = 350 kg/md

1.2. Einseitige Beplankung

0SB 4 mit pk = 550 kg/m3, Nutzungsklasse 1, t = 18.0 mm

Sondernagel 1A, 2.5 x 50.0 mm, dk = 5.0 mm, lef = 50.0 mm, nicht vorgebohrt
Vereinfachter Nachweis nach NA.8.2.4, Abstand av = 90 mm, l-reihig
Vertikale Lasten werden ausschlieBlich {iber Rippen weitergeleitet

1.3. SchnittgréBenkombinationen fiir Tragfahigkeitsnachweise

Nr | Fv,d Ed1 Ear Fic.d | Fze,d ‘ kmod,r | kmod,b1 | A

KN | kN/m | KN/m | kN kN
1] 9.180 | 0.000 | 2.000 | 7.950 | 0.000 | 0.900 | 0.900

1.4. SchnittgréBenkombinationen fiir Gebrauchstauglichkeitsnachweise

Nr | Fv,x Ex1 Ekr Fic.k F2c.k
kN kN/m kN/m kN kN

1| 5.000| 0.000| 0.000 | 1.000| 1.000
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2. Nachweise nach DIN EN 1995, Deutschland

2.1. Verbindungsmittel Beplankung 1

Verbindungsmittel endet in der Rippe, Einschlagtiefe t = 32 mm

Fv,rk wird gemaB DIN EN 1995, 9.2.4.2 (5) erhoht (Plattenrdnder allseitig schubsteif verbunden)
fuk = 450 N/mm2, Myk = 1462 Nmm, fhk = 45.70 N/mm?, B = 0.00

Fv,rk = 462.4 N, Fy,rd = 378.3 N je Scherflédche, ym = 1.10

2.2. Nachweis der Scheibenbeanspruchung
Beplankung
y = 1.30, fvk = 6.9 N/mm2, fck = 14.0 N/mm?2, kyi = 1.00, kv2 = 0.33

2.2.1. Lastkombination 1

Wandtafel unter horizontaler Scheibenbeanspruchung

Beplankung 1

Fv,rd = 378 N, fva = 4.78 N/mm2, fcd = 9.69 N/mm?

fvod = 4.20 N/mm (Verbindungsmittel), fvood = 4.20 N/mm (Verbindungsmittel)
= Ausnutzung: Uod = 0.87, Ugg = -1.00 = U = 0.87 Nachweis erfiillt

2.3. Nachweis der Schwellenpressung
Aef 19 = 9600 mm2, Aef innen = 13200 mm2, Aef re = 9600 mm2, x1 = 1.00 DIN 1052, 8.7.5, keoo = 1.25

2.3.1. Lastkombination 1

fvood = 4.20 N/mm2, fcood = 2.08 N/mm2, fRrippe = 1.00

YFc,d Rand = 17781 N, ZFc,d innen = 1105 N, oc,d 14 = 1.85 N/mm2, oc,d innen = 0.08 N/mm2, oc,d re = 1.85 N/mm2
= Ausnutzung: U = 0.71 Nachweis erfiillt

2.4. Nachweis des Druckgurtes
Eo,05 = 7333 N/mm2, fcok = 21.0 N/mm2, 1 = 2500 cm, ir = 14.4 mm, A = 6000 mm?
Gurte sind gegen Knicken senkrecht zur Wandebene gesichert

2.4.1. Lastkombination 1
feod = 14.54 N/mm2, Fe,d = 9180 N, oc0,d = 1.53 N/mm2
= Ausnutzung: U = 0.11 Nachweis erfiillt

2.5. Nachweis der vertikalen Randrippen (auBen)
feok = 21.0 N/mm2, h = 255 cm, ir = 34.7 mm, A = 6000 mm?2
k = 1.380, ke = 0.511, Bc = 0.200, Arel,c = 1.2525, A = 73.53
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2.5.1. Lastkombination 1
feod = 14.54 N/mm2, XFc,d = 17781 N = oc = 2.96 N/mm2
= Ausnutzung: U = 0.40 Nachweis erfiillt

2.6. Nachweis der vertikalen Rippen (innen)
feok = 21.0 N/mm2, h = 255 cm, ir = 34.7 mm, A = 6000 mm?2
k = 1.380, ke = 0.511, Bc = 0.200, Arel,c = 1.2525, A = 73.53

2.6.1. Lastkombination 1
feod = 14.54 N/mm2, XFc,d = 1105 N = oc = 0.18 N/mm2
= Ausnutzung: U = 0.02 Nachweis erfiillt

2.7. Nachweis der Verformung im Grenzzustand der Tragfahigkeit
kser = 429.8 N/mm, kecoo = 1.25, Ar = 5014.1 mm2, 11 = 575 mm, uzu1 = 25.5 mm
Gmean = 838.5 N/mm2, Eo,mean = 8461.5 N/mm2, fcoo = 1.92 N/mm2

2.7.1. Lastkombination 1
6co0 = 1.85 N/mm?2, uk = 3.11 mm, ug = 0.62 mm, ug = 0.74 mm, uy = 1.31 mm, Kq
X u=5.78 mm= Ausnutzung: U = 0.23 Nachweis erfiillt

2.8. Nachweis der Verformung im Grenzzustand der Gebrauchstauglichkeit
kser = 838.2 N/mm, kcoo = 1.25, Ar = 5014.1 mm2, 11 = 575 mm, uzu1 = 17.0 mm
Gmean = 1090.0 N/mm2, Eg,mean = 11000.0 N/mm?, fcoo = 2.50 N/mm?

2.8.1. Lastkombination 1
6c90 = 0.53 N/mm2, uk = 0.87 mm, ug = 0.26 mm, ug = 0.31 mm, uy = 0.29 mm, Kq
X u=1.73 mm= Ausnutzung: U = 0.10 Nachweis erfiillt

3. Zusammenfassung
Maximale Ausnutzung aller Nachweise Umax = 0.87 < 1 = Alle Nachweise erflillt
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1588.29 N/mm

2893.55 N/mm



